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NE RIEN ECRIRE

DANS CETTE PARTIE

Exercice 1. (CAP 2 points - BEP 1 point).

CAP | BEP
Dans un laboratoire, ne disposant pas de balance, on utilise un dynamometre (D) selon
le montage ci-contre.
1- Déterminer la valeur P du poids du solide (S). // :\ ,ZQ
/ T e
P-Lx04 Y- 0,4 N. / ’ E \@3 A a
' b : !
' . .(:'I !
2- En déduire la masse m de ce solide \ b
(rappel : P =mg avec g=10N/kg). ) 0 '*0;‘,
P _ T~ —
me - 3{— Moz O’OL‘ g(%/ E /L 0/)
Exercice2. (CAP 3 points BEP 1,5 point) (S)
Soit un triangle ABC rectangle en A.
On donne : AB=55mm AC =38 mm.
1- Construire le triangle ABC.
C
1oy
A Y /
2- Calculer la mesure de BC en mm, arrondie a ['unité.
PaN
3- Calculer la mesure de I'angle ABC en degré, arrondie a l'unité.
AN A~
Taa ABC - 23 Ao = 15° 4 (oY
55 /
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Exercice 3. (CAP 4 point.; - BEP 2 points)

CAP BEP
A I’aide d’un oscilloscope, on vérifie les tensions délivrées par un générateur
suivant le montage ci-dessous.
L |
/ ™~ i
gnérateur G \ losc1 loscope
Y, |
] .
L
1. Pour les 2 positions du commutateur du générateur, on obtient les oscillogrammes ci-
dessous.
sensibilité : 5 volts/ division sensibilité : 10 volts / division
Préciser si la tension est continue ou pré};iser sila fension esg continue ou
alternative. altemative.
la tension est ... Swera¥in vase la tension est ..... al fernadi e
sa valeur est égale 2 .. AQY. sa valeur (maximale) est égale 9, A
a...20N........ (0,5 |nag.
) / »\a.f):.wm:.)
2. Dans le cas de la tension alternative, préciser sa valeur efficace.
= U Mo &
R Ak AV v |4
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Exercice 4. (CAP 4 points BEP 3,5 points)
- ‘ CAP | BEP
On dispose d'une feuille A4 (210 mm x 297 mm) de grammage, 90 grammes par m’.
1* partie :
1) Calculer l'aire d'une feuille (en mm?).
(en mm’) 4 |os
A- 62330 mm®

2) Calculer la masse d'une rame de 500 feuilles, en grammes, arrondie 2 ['unité.

N soo = 34435000 onm™ S = 2307 o A | og
3) Le prix du papier étant de 32 francs le kilogramme, calculer le prix en francs
arrondi a I'unité, d'une rame de papier. '

A |o¥
?_; %?. )L?,,%‘Oq’ ?'; 30? )
4) Le vendeur propose : - livraison : minimum 10 rames.
- emballage et livraison : 100 francs (quelle que soit la
quantité livrée). _

Compléter le tableau suivant en calculant le prix payé sachant que le prix d'une rame
est90 F : ‘
Nombre de
rames X. 10 25 50 75 90
Prix payé€ y
(enfrancs) | A%00 | 23S0 | UGoo | 6850 | 31e0 A o
2%™ partie :
A l'étude précédente du coiit y en fonction du nombre x de rames de papier, on
associe la fonction f définie sur [0;90] par f{x) = 90x+100
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DANS CETTE PARTIE

NE RIEN ECRIRE

i-dessous.

1 cm représente 10 rames.

Sur l'axe des ordonnées

5) Représenter graphiquement la fonction f dans le repére orthogonal ¢
Sur I'axe des abscisses
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1 cm représente 500 francs.

Examen : CAP - BEP

Coefficient :

SUJET INTERACADEMIQUE

Spécialité : Secteur 3 Electricité - Imprimerie

Temps alloué : 2 H 00




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

3™ partie :
BEP
On dispose de 5500 francs. En utilisant la représentation graphique de la 2™ partie, |
déterminer graphiquement et vérifier par le calcul la quantité de rames entiéres
que l'on peut acheter. .
s o SN@\N\‘).Q S U O f2rngns A
Ve‘xlg\w)ﬁv}« . 60x%2 t+ oo - §$<eO
Exercice 5. (CAP 7 points BEP 6 points).
1' partie :
Les différentes utilisations du pétrole aprés raffinage sont résumées dans le tableau
suivant .
1) Compléter le tableau.
Produits raffinés Pourcentages (%) Mesure du secteur angulaire
arrondie au degré.
Carburants 45,8 165
Produits non énergétiques 17,1 62 _
Gaz 3,7 13 A 1053
Fiouls 25,5 ‘ 9L
Divers 7,9 9
100 360
2) Construire les secteurs angulaires correspondants a chacun des produits raffinés.
Les nommer en utilisant les abréviations suivantes :
C : carburants
F : fiouls
Pne : produits non
énergétiques A A
D : divers
G:gaz
A oy

3) Quel est le produit raffiné le moins utilisé ? LQ C\)O"a’

SUJET INTERACADEMIQUE Examen : CAP - BEP SESSION 2000

Spécialité : Secteur 3 Electricité - Imprimerie Epreuve : Matljématiques - Sciences

Temps alloué : 2 H 00 CoefTicient : Document : §/11




NE RIEN ECRIRE

DANS CETTE PARTIE

28" partie :

4) Le fioul domestique peut étre considéré comme un hydrocarbure de formule
brute C,oHy; et de masse volumique 0,9 ycm3 .
On briile 500 cm’ de fioul, calculer la masse de fioul utilisée.
m - 5c0 x 09 m=4LSQ
, ¥
5) Lors de cette combustion dans le dioxygéne de l'air, il y a production d'énergie
thermique, de vapeur d'eau et d'un gaz qui trouble I'eau de chaux.

a) Décrire l'expérience montrant le trouble de I'eau de chaux.
Co,,

Co r.L:.. o\r\a—«ut \‘fQu\,LL

b) Nommer les produits de la réaction et préciser leurs formules.
\-‘,,O éiox:s&z de cathsa_ C’OL
c) Nommer les réactifs et préciser leurs formules.

.S(Ov-o C[QH'L—L- AAC‘B

6) Ecrire I'équation bilan de la combustion compléte du fioul :

2/...C|0H22 + 3"02,

Cao

7) Calculer la masse de dioxygéne nécessaire pour briler les 500 cm?® de fioul utilisés.

On donne: M( C) =12 g/mol M(H)=1 g/mol M (0 ) =16 g/mol.
Moty = /lt.23|MO ,
M nBLt Go ol dao, QYO.% & %\"’—9 Mz %,/’63

Pon. Braloc L mole de Co My, @ Yot 8323 d diomgi—e
Qow 3 A6 maea,, R BOJ JS72-C3 ds d*o)a gém.a_

. 8) Quelle utilisation est faite de la combustion d'un hydrocarbure ?

(\)fﬁ Au CKW\ Ql ' QA.F )

L&Jﬁx‘e "'\f\.irm \‘<\ we .

CAP

BEP

—

(VN
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Les questions suivantes sont seulement pour les BEP

Exercice 6. (BEP 3 points.)
' BEP
Voici la liste des notes (sur 20) obtenues par un groupe de 25 éléves a un méme devoir :
13 15 2 18 19
10 9 16 10 13
15 6 16 9 4
10 10 5 13 16
3 8 5 14 3
1) Compléter la colonne “effectifs” du tableau ci - dessous.
Effectifs Fréquences
Notes sur 20 (nombre d'éléves) Fréquences en % .cumulées .
croissantes en %
{0;4{ 3 A2 AL
(48 4 AL 2%
(8 12 7 23 $¢ 05
[12; 16] § 24 30
{16290 s %0 A0
25 100
2) Compléter I’histogramme ci - dessous.
1 éléve
oS
0 Notes sur 20
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NE RIEN ECRIRE ) DANS CETTE PARTIE

3) Quelle est la classe modale de cette série statistique ?

Ls Sove [¥ Jo.L o bo domm modola . o<

4) Calculer pour chaque classe, les fréquences et fréquences cumulées croissantes.

Compléter les autres colonnes du tableau de la question 1. O) <

5) Indiquer le pourcentage d’éléves ayant obtenus une note strictement inférieure 4 12 sur 20.

569[0 ’::.S-“f/ ,;/QQ:Q—; o X Q\f‘\(e‘c\\)— U mdtz /Wf\(ﬁwmb/
\»%g:}‘m& = A2 o o op

6) Indiquer le pourcentage d’éléves ayant obtenus plus de 7 sur 20.

4\7'0(0 &Y ,é/QGLJ“—v vvvl/u-\& r\a‘b_ W\w Py 1 O'L‘/

7) Calculer la note moyenne du groupe, arrondie au centiéme.

/ oY
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DANS CETTE PARTIE

Exercice 7 ( BEP électrotechnique et ICEF : 3 points)

Sur un chantier, on veut soulever une charge de masse m = 300 kg d’une hauteur h = 2,8 m.
Pour cela on utilise un moteur électrique.

alimentation €lectrique
moteur
|
/ \
h=28m
charge m
{. Compléter la chaine énergétique en marquant les transferts d’énergie.
C MOM‘( moteur Xrouol charge
\ - = ) — ——
- T el LR XN Y Ry =
‘énergie électrique l——- —>» énergic mécanique--——— énergie mécaniqué
S E . i
|
|
‘chaleur
i
‘”—'_L‘-—_—’
| énergie thcrmiquei
N

{. Calculer la valeur P du poids de la charge ( on donne g = 9,81 N/kg ).

BEP

oFs
/

Piwmo T 34NV
2. Calculer le travail du poids P pour le déplacement vertical de la charge pour une

hauteur de 2,8 m. A

W= Pah W - 2343 .o ¥ W 3203
/

3. Le moteur absorbe une énergie électrique de 10 000 J. Calculer son rendement

énergétique.

q;?&ﬁi A v % o<
ira e
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Exercice 7 bis (autres BEP 3pts)

Un rayon lumineux SI arrive sur un dioptre verre-eau sous une incidence

On donne : indice du verre = 1,5

Formules : réfraction : n, sin(i;) = n, sin(i, ) ; angle limite sin(i,) =

1. Si i, =40°, calculer ’angle de réfraction i, et tracer la marche du rayon lumineux

sur le schéma.

i, variable.
indice de I’eau = 1,33
M.

BEP

A S x A ('{ 3
‘A‘“()?)_; § x hw o nonmake 3 b surface phce
A3 S
dy - Lig®
- 40°
\ 7 verre
‘ ! | A
Isurﬁxce plane
i
Ay i:e:m
2 Calculer I’angle limite de réfraction du dioptre verre-eau.
AP ~ o %Y1 A‘e A 617 A
3 Si i, =70°, tracer la marche du rayon lumineux sur le schéma.
normale a la surface plane
S‘ ;
: 70° | A
: iverrc
i ! '
\ isurt':xce plane
I
| leau
1 |
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FORMULAIRE BEP
SECTEUR INDUSTRIEL

Ldentités remaryuables
(a+b): = a% + 2ab + b
(a-byr=2a* - 2ab + b
(a+b)(a-b) = a* - b*.

Puissances d'un nombre
(ub)m =m bm;- amnen = anam (l.l'")“ = .

Rucines carrées
I = [ - S

Jo

Suites arithmétiglics

Terme de rang 1@ uy; raison r.
Terme de rang n:

U, = Uy + 10

u, =y, + (n-1)r.

Suiles né¢omdélriqucs

Terme de rang 1@ uy; raison .
Termede mngn:

U, = ,,q;

u, = vl

Stistiques
Movenne X
NN, + 1, s+

X = maaad
N
—cart (ype o
.0 (xy = X)T =0, (X, - an (X, =X
g~ =
N
N, #0., Rl FN N

N

Relations métrigues dans le tnanele rectangic
A

AB + AC = BC
AHBC=AB.AC

Hr—
(%]

~ A ~ AB ~ A

s 3= —E:—;ws 5= —[i: tn B =——C—.
5C BC AB

Enancé de Thalés (relatil au triangle)

Si (BCyY/(B'CH,

Atres dans Ic plan

Triangle: $+Bh.

Para!lélogr;\mmc : Bh.

Trapéze: LB +b)h.

Disque : ar:,

Seceteur circulaire angle a cn degré ]—‘(%').'tR:.

Adres ¢t volumes dans |'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'airc dc base B ct de hautcur h:
Volume : Bh

Sphére de rayon R

Aire : 4R Volume: §-.‘tR~‘.
Cone de révolution ou Pyramide
d'ire de basc B ct de hautcur h:

Volumic : %Bh.

Position relative de deux droiles
Les droitex d'équations
y=ux +b ct y=ux+b
sont
- parallefes si ct sculement si 3 = a’;
- orthogonales si et sculement si aa’ = -1

Calcul vectonel dans Ic plan

S S A 5 S
Gl v vV LAV
y y + V'

- T H
flvil=-yx +Vv .

Treonométnc
cosiy +sintx = 1;
sinx

X
Ly '

wun x = .
Cos X

Résolution de tnanele

- b -_< - 2R:
snA sinB sin C
R : ravon du cercle circonscnt.
at = b* + ¢? - 2bc cos X

AB AC
alors —— = ——.
AB'  AC
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